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ПОЛОЖЕНИЕ

о школьной форме и внешнем виде учащихся

МБОУ «Суземская СОШ №2 имени В.И.Денисова»
1. Общие положения
В целях реализации Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», законов Брянской области от 8 августа 2013г. №62-З «Об образовании в Брянской области», от 12 июля 2013г. №51-З «О требованиях к одежде обучающихся классов в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях Брянской области», постановления Правительства Брянской области от 11 ноября 2013г. №634-п «Об утверждении единых требований к повседневной одежде обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организаций Брянской области, Порядка ведения реестра поставщиков школьной формы Брянской области и методических рекомендаций по организации работы по обеспечению школьной формы обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организаций Брянской области, постановления Правительства Брянской области от 20 октября 2014г. «Об утверждении образцов эталонов одежды обучающихся 5-11 классов в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях Брянской области в МБОУ «Суземская СОШ №2 имени В.И.Денисова» (далее ОУ)  введена школьная форма.
Настоящее Положение является локальным актом ОУ и обязательно для выполнения сотрудниками, обучающимися и их родителями (лицами их заменяющими).
Настоящим Положением устанавливаются единые требования к одежде и внешнему виду обучающихся с целью обеспечения обучающихся удобной  и эстетичной одеждой в повседневной школьной жизни, устранения признаков социального, имущественного и религиозного различия между обучающимися, предупреждения возникновения психологического дискомфорта перед сверстниками, укрепления общего имиджа образовательной организации, формирования школьной идентичности.

Контроль за соблюдением единых требований к одежде и внешнему виду обучающихся обязаны осуществлять все сотрудники школы, относящиеся к административному, педагогическому и учебно-вспомогательному персоналу.

Допускается индивидуальный пошив школьной формы родителями (законными представителями), соответствующей утвержденным Правительством Брянской области. Обеспечение тканями и комплектующими при индивидуальном пошиве возлагается на поставщика школьной формы ОУ.
 Школьная форма, так же как и любой другой вид детской одежды, должна соответствовать гигиеническим нормам, которые изложены в санитарно-эпидемиологических правилах (СанПиН) 2.4.2 1178-02 «Забота о здоровье и гигиене обучающихся» и 2.4.7/1.1.1286—03 «Гигиенические требования к одежде для детей, подростков и взрослых».
 Настоящее Положение вступает в силу с момента утверждения приказом.
2. Основные требования к форме и внешнему виду учащихся
Требования к парадной, повседневной и спортивной одежде обучающихся, устанавливаются настоящим Положением.
2.1.Видами одежды обучающихся являются:

1) повседневная одежда;

2) парадная одежда;

3) спортивная одежда.
Парадная форма
· Мальчики (юноши) – рубашка (сорочка) белого цвета, брюки классического покроя и куртка (пиджак) синего цвета.

· Для девочек и девушек – рубашка (блуза) белого цвета, жакет, юбка или сарафан серого цвета.
Повседневная форма
· Мальчики (юноши) – рубашка (сорочка) белого или синего цветов или их оттенков, брюки классического покроя и куртка (пиджак) синего цвета.

· Для девочек и девушек – рубашка (блуза) белого, синего цвета или его оттенков, жакет, юбка или сарафан серого цвета.
 Спортивная форма

· Для занятий  в спортивном зале: спортивный костюм, футболка, спортивное трико (шорты),  спортивная обувь.

· Для занятий на улице: спортивный костюм (шорты), спортивная обувь.

Дополнительный перечень предметов школьной формы включает:
· для мальчиков и юношей – жилет (текстильный или трикотажный), галстук;

· для девочек и девушек – брюки, жилет (текстильный или трикотажный), галстук. 
Аксессуары: допускается ношение скромных серег размером до 1 сантиметра. 

2.2. Одежда обучающихся должна соответствовать санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам.

2.3. В холодное время года допускается ношение обучающимися джемперов, свитеров и пуловеров, преимущественно сочетающихся по цветовой гамме                  с основными предметами школьной формы.
2.4. Обучающиеся в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях Брянской области обязаны носить повседневную школьную форму ежедневно во время учебных занятий и других мероприятий, связанных с учебным процессом, за исключением времени, установленного для ношения парадной или спортивной школьной формы
3. Права, обязанности и ответственность

3.1. Обучающиеся и родители имеет право:
· Выбирать школьную форму в соответствии с предложенными вариантами.

·    Обсуждать на родительских собраниях класса и школы вопросы, имеющие отношение к школьной форме, выносить на рассмотрение Совета  Учреждения  предложения в отношении школьной формы.
·    Выбирать на общешкольных родительских собраниях одного из поставщиков школьной формы для заключения договора между ним и ОУ. 
3.2.Обучающиеся обязаны:
· Носить повседневную школьную форму ежедневно.   Спортивная форма в дни уроков физической культуры приносится с собой. В дни проведения торжественных линеек, праздников школьники надевают парадную форму.

· Одежда должна быть обязательно чистой, свежей, выглаженной 

· Бережно относиться к форме других учащихся школы.

3.3 Родители обязаны:
· Приобрести школьную форму, и обувь до начала учебного года.

· Ежедневно контролировать внешний вид учащегося перед выходом его в школу в соответствии с требованиями настоящего Положения.

· Следить за состоянием школьной  формы своего ребенка, т.е. своевременно ее стирать по мере загрязнения.
3.4 Обучающимся запрещается:
· Приходить на учебные занятия кроме физической культуры в спортивной форме и спортивной обуви. Категорически запрещается ношение джинсовой и одежды бельевого стиля.

· Носить майки с символикой неформальных молодежных объединений, политических партий, движений, пропагандирующих психотропные вещества, призывающих к противоправным действиям, с надписями асоциального содержания, топики, шорты, блузы с глубоким вырезом, брюки или джинсы, юбки на бедрах, прозрачную и яркую одежду, кеды, шлепанцы.

3.5. Ответственность
· В случае, если обучающийся пришел в ОУ без школьной формы, по требованию дежурного администратора (учителя, классного руководителя) он должен написать объяснительную. 

· При неоднократном нарушении единых требований к одежде и внешнему виду обучающемуся делается запись в дневнике дежурным администратором (учителем, классным руководителем) с просьбой к родителям принять меры к устранению замечаний по внешнему виду

· Если вышеуказанные меры оказываются неэффективными, в ОУ для беседы о необходимости выполнения единых требований к одежде и внешнему виду обучающихся приглашаются  родители. 












































































